

万人风雪中排队买车票

不堪忍受的旅客高喊：“我们要回家！”



体育馆售票处排队买票的人群一眼望不到头 陈泓江 摄

春运首日，近万人簇拥在苏州火车站体育馆售票处冒雪排队购票。迟迟等不到开售时间，队伍却越排越长，不少忍饿挨冻的旅客急了，在人群中大喊“我们要回家”。苦不堪言地排队，让众多旅客质疑，为何每到春运时，熬夜排队、一连两三天排队也“一票难求”？不论刮风下雨，旅客总要露天排队受罪？

昨天，记者前往苏州火车站体育馆售票处体验排队，短短半小时内，身后就增加了300多人。虽然，他们当天能购到回家车票的希望特别渺茫，却依然在风雪中坚守……

[现场]

为回老家彻夜排队买票

春运买票，真是比登天还难啊！”昨天上午8点，记者赶到苏州体育馆火车票售票处时，售票处外已有众多人在冒雪排队。体育馆内，排在队伍最前头的曾晓宏是四川泸州人。他和身旁一位买票人合裹着一条棉被，由于被子太小，身材高大的他双脚只能露在外面。

曾晓宏说，自己4年前来苏打工。来苏州，就2008年回过一次家。”他称，今年买票回家，儿子都两岁了还没看过老家什么样子，此次无论如何得回去看看了。

昨晚六点排到现在，排了十几个小时，中间就吃了一桶泡面。”曾晓宏说，他前一天已经在这里排过一次了，从下午三点半排到夜里十二点半，他是第三个进去的，结果前面两个买完了轮到他时只剩站票了。

近万人队伍一眼望不到头

我都排队五六个小时了，队伍怎么还不见前行啊？”昨天下午2点多，当记者再次赶到苏州市体育馆苏州火车站售票处时，发现体育馆东侧和北侧黑压压的全是购票旅客，蜿蜒的队伍一眼望不到头。

售票处的入口是体育馆的3号门，此时网门紧闭。站在网门前第一排的王先生说，他是陕西汉中人，在苏州打工四五年了，每年春节前回家都要遭遇购票难的问题。昨天，为了购票，他请了一天假，凌晨5点多就赶到了体育场售票处。下午近2点半，售票处网门打开，排在队伍前面的部分旅客被放进了体育馆内，很快，网门再次关闭。据维持队伍秩序的工作人员告诉记者，体育馆内虽然有90个售票窗口，但馆内空间有限，不能一次放很多人，此次只能放400人进去。现在里面有两三千人，加上外面这么多人，已经有上万人了。”

突然，排在队伍较前部分的许多旅客叫嚷起来，我们要回家、我们要回家。”一位小伙子说，这样在雪中排队，让他实在受不了。

[质疑]

风雪中被“罚站”，真没人性

昨天，网友ZHANG95900在苏州一知名论坛发帖，称自己为了买回家车票，“风雪中被罚站8小时，真没人性。”

该网友介绍，前天上午8点，他来到体育馆售票处，以为自己来得比较早，来了才发现前面差不多有2000人了。9点左右天空飘起了雪花，由于大家来得早，都没有带雨伞，只能任凭风吹雪打。

该网友说，到下午2点40分左右，队伍才开始向前走了10米又停住，到3点5分左右，队伍开始慢慢向前了，每个人的心情也好多了，大家都在等待中前进。“我是4点才到售票窗口的，到深圳的票卖完了，只好买了张到广州的T99车次坐票，一看都是16车厢，也是

最后一节车厢了。

“这次为了买张火车票，足足排了8小时队，全部在风雪中待着，听说前面的人都是夜里一两点就开始排队了。”该网友感叹。

采访中，多位旅客认为，像体育馆大卖场这样的大型火车票零售点，对哪些地方的车票已经卖完或者所剩不多的应当有个提示或告知，“不然票都卖完了我们都不知道，还在这儿傻等。”“体育馆座位多，遇上这恶劣天气，应该让我们进去等。”排队的朱女士说，让数千人站在外面冒雪排队，有点太残忍。她建议，购票人多，售票处不能提供如此多的凳子，可采取领号的方式到场馆内有序等候，总比在外面遭罪强。

[回应]

火车站负责人建议旅客错峰购票

昨天下午，苏州火车站有关负责人介绍，苏州站每天有两趟始发车，分别开往北京和赣州，春运期间增设两班到阜阳的临客。火车站可售票源受车型的影响，体育馆大卖场目前已达到售票高潮期。据统计，近日大卖场90个窗口每天可售票8000张左右。对于很多旅客排队两天都买不到票的现象，该负责人表示，苏州站是一个中间站，运能小和旅客多是一个客观存在的矛盾，因此他建议旅客们错峰购票，不要挤在一个时间点上，这也是对购票人员进行分流的一种方式。”

据其介绍，为了解决运能紧张和旅客长线去向之间的矛盾，苏州站与周边运能充足的大城市例如合肥、上海、南京等进行接续运输服务。雨雪天，数千人在体育馆外挨冻排队，不少旅客抱怨服务不到位，是否有人性化改进购票环境的措施呢？针对这一问题，该负责人说，在体育馆大卖场排队的整个区域实际上有区域化划分。针对体育馆内的旅馆购票区由火车站负责管理服务，并有苏州地方巡警、城管和武警协助维持秩序，我们已

经在购票区域设置了遮雨棚和座位，按照遮雨棚的面积来算，应该可以容纳5000人。”而购票区以外的服务管理则属于等候区域服务，这是苏州市春运办负责其秩序维持和设备配置。

该负责人说，为了防止旅

客购票时插队，体育馆大卖场的春运购票启动了排队取票的新举措，有效地防止了插队现

象。苏州每天一万张号码牌，体

育馆大卖场是按照每批500张的容量进行发放。

为何每天仅在下午3:00~6:

00时才能放票？该负责人告诉

记者，相比旅客错峰购票的方

式，这也是一种错时售票的方

法。如果车站都在同一时间放

票，那么客票系统肯定就慢了。”据其称，这也是减少旅客

整夜排队购票的有效措施，如

果售票时间前移，那么旅客开

始排队的时间必然也要开始前

移。下午三四点开始放票，那么旅

客可以睡个安稳觉，吃个早饭定心来买票。

是否能完全解决旅客熬

夜排队购票的问题，取决于旅

客的去向和苏州站的运能是否

匹配。”该负责人说。

蒋文龙 陈莹 陈泓江

天气

今天雪更大，道路结冰

根据苏州气象台发布的气象资料，昨天白天，苏州的温度一直处于零度以上，导致路面的积雪逐渐融化，让市民的出行少了许多担忧。但是根据预测，苏州今天又将飘雪，且雪量更大，局部地区将有大雪。明天到后天，雪渐止。

昨天下午3点20分，苏州市气象台继续发布道路结冰黄色预警信号，由于地面潮湿，夜间气温较低，预计到今天早晨苏州地区可能出现对交通有较大影响的道路结冰，交通、公安等部门要按照职责做好道路结冰应对准备工作。另外，驾驶人员应当注意路况，安全行驶，行人外出尽量少骑自行车，注意防滑。

据苏州气象台预测，今天苏州全市将有中雪，东北风3~4级，今晨最低气温零下1℃左右，有薄冰，最高气温1~2℃，汽车清洁指数：5级，雨雪天气，不宜洗车。

王玲玲

今日周边城市天气

昆山：中雪，东北风3~4级，1~0℃

太仓：中雪，东北风3~4级，2~0℃

常熟：中雪转小雪，东北风3~4级，2~0℃

吴江：中雪，东北风3~4级，2~0℃

张家港：中雪，东北风3~4级，1~0℃

上海：大雪转小雪，东北风3~4级，2~0℃

相关新闻

供水设施报修超千起

昨天苏城继续飘雪，持续两天的降雪对饮水设施也造成了影响。记者从苏州市自来水公司获悉，本月16日至昨天上午，3天内苏州市区范围水管、水表等的报修量已达到了1000多起。

据苏州市自来水公司相关负责人提醒，近期要注意供水设施的防冻保暖，夜晚睡前可将家中的水龙头保持流线状态。一旦水表水管被冻住，市民可用温毛巾绑在水管上，切不能用热水浇灌；如发现自家水表或水管外的保温套有缺失和破损现象，可拨打24小时供水热线65111515与苏州市自来水公司联系。

何寅平

北门汽车站

发送1.8万人次

昨天，是苏州正式进入春运的第一天，除部分早班车因雪延迟发车外，苏州汽车客运状况稳定，据苏州市北门汽车客运站预测，春运首日该站的旅客发送总量约为1.8万人次。

上午10点，苏州北门汽车客运站内秩序井然，退票窗口前没有出现拥挤的状况。据该站周伟站长介绍，虽然前天苏州的降雪持续了一昼夜，但由于雪量较小，该市周边的高速只是进行了限速，未对该站的旅客发送造成太大影响。不过周伟坦言，由于气温低，昨天清晨苏州不少路段出现了薄冰，考虑到行车安全，汽车站将各班次客车的首发时间延迟到了6点半以后，导致部分班次晚点。其中，受影响最大是苏州通往下属昆山、常熟等5市县的班车及部分省内班车。

“这些班车车次较多，所以那些购买6点半以前车票的旅客，都被延误了15到30分钟。”不过周伟表示，大约到上午8点，站内已无滞留旅客。

何寅平

居民燃气供应充足

昨天，记者从天然气管网公司和苏州燃气集团了解到，目前管道天然气和瓶装液化气的供应充足，居民用气不会出现紧张。

苏州燃气集团相关人员表示，目前瓶装液化气库存都是满的，居民不用担心换不到气。燃气集团提醒，8008286256”送气热线及各供应站的每天工作时间为6:30~18:00，雨雪天，燃气集团各经销公司送气任务非常繁重，8008286256”及各供应站的电话，有可能一时打不进，请广大用户谅解。

王怡径然

市容系统扫雪除冰忙

记者从苏州市市容市政管理局了解到，从前天晚间至昨天，所有市容市政系统工作者都坚守岗位，奋战在市区大街小巷，清除积雪、防冻抗雪，为市民正常生活和出行秩序做好保障。

昨天清晨，近200名城管执法人员顶风冒雪，抡起铁锹、扫帚投入到扫雪铲冰工作中。市环卫处机械化作业服务队及时启用《机务队抗冰雪预案》，共出动水车50余台次，撒播机两台、人员100余人，用去工业盐40吨。

何洁